

## 喜爱真主及其使者

### 项目说明

标题: 喜爱真主及其使者

语言: 中文

🌐: عربي - ไทย - മലയാളം - বাংলা - Bosanski - Türkçe

阅读次数: 1549

添加的时间: Dec 29,2007

链接: <http://www.islamhouse.com/p/70219>

一切赞颂全归养育众世界的真主, 愿真主把平安和吉庆赐予给他的仆人、他的使者穆罕默德和他的家人, 以及所有的圣门弟子。真主的仆人们啊! 我叮嘱自己和你们当敬畏真主, 只有这样才能获得幸福和愉快, 实现成功和欢欣。

真主的仆人啊! 只有实现真正全身心地喜爱清高伟大的真主, 才有美好的生活和永远的幸福。清高伟大的真主说: **【信道的人们, 对于敬爱真主, 尤为恳挚。】**[1]

如果我们确实做到了这点, 就能得到尊严、幸福、成功和获救于今后两世。

在对真主的喜爱之中就包括对主的使者的喜爱(愿主赐福之, 并使其平安)。伊本泰米耶(愿主怜悯他)说:“主的使者(愿主赐福之, 并使其平安)受人喜爱, 是因为真主; 受人顺从, 也是因为真主; 人们追随他, 还是因为真主, 犹如清高伟大的真主所说: **【你说: “如果你们喜爱真主, 就当顺从我; (你们顺从我), 真主就喜爱你们。】**”[2]”[3]

所以喜爱真主和喜爱使者是不能分开的, 而是息息相关的。艾奈斯(求主喜悦他)的传述, **主的使者(愿主赐福之, 并使其平安)说: “有三种品行, 谁拥有它, 就能体会到信仰的甜美……在其中提到……真主及其使者比任何都更受他的喜爱。”** [4]

所以, 喜爱人类的领袖、最优秀的人、众使者的伊玛目, 是伊斯兰最伟大的基本之一, 信仰中的一个重要原则, 犹如清高的真主说: **【先知对信士的权利, 重于他们自身的权利。】**[5]

学者们说:“这种‘更为重要’包含了每位穆斯林喜爱使者(愿主赐福之, 并使其平安), 要远远超越喜爱其自身, 任何人都不能作主制定法律, 所有的法制都只能归于真主, 归于使者、使者的引导、法律和圣行。”

艾奈斯(求主喜悦他)的传述, **主的使者(愿主赐福之, 并使其平安)说: “你们中任何一人都不算真正归信, 除非我成为他最敬爱的人, 胜过他的子女、父母及所有的人, 这才算是真正的归信了真主。”** [6]

喜爱我们的领袖——穆罕默德(愿主赐福之, 并使其平安), 其结局是能获得伟大的恩典、各项福利和永居天堂。谁虔诚的崇拜唯一的真主, 并喜爱使者, 凭借真主的慈悯、恩典和恩惠, 在天堂之中他就可以主的使者同在。艾奈斯·本·马力克(求主喜悦他俩)的传述, 一名男子问主的使者(愿主赐福之, 并使其平安):“主的使者啊! 什么时候是世界末日?”

**主的使者(愿主赐福之, 并使其平安)说: “你为此准备了什么?”**

这个男子看上去好像有点自卑, 他说:“主的使者啊, 我没有以拜功、斋戒、施舍来为它做准备, 但我确是喜爱真主及其使者的。”

**使者(愿主赐福之, 并使其平安)说: “那么, 在复活日你就和你所喜悦者在一起。”** [7]

艾奈斯·本·马力克说:“**我确实喜爱真主和他的使者, 还有艾布白克尔和欧麦尔。虽然我没有做过他们所做过的, 但我仍希望我能和他们在一起。**” [8]

哈三·艾勒白苏拉(愿主怜悯他)对其理解是:“谁喜爱某个民族, 遵循其习俗, 就决不能与天堂的居民在一起, 除非他们遵循天堂居民的正确道路, 效仿他们的行为, 无论早晚你都生活在他们的道路上, 希望你能成为他们中间的一员, 即使你做得不够好也罢!”

众人啊! 尽管喜爱真主及其使者(愿主赐福之, 并使其平安)是内心的功课、行为, 但必须要把喜爱的迹象表现在言行举止之中, 表里如一, 把这种喜爱的证据表达在生活中, 这里有些标志能证明真正纯洁的爱, 证明它的重要性。信士对真主及其使者(愿主赐福之, 并使其平安)的喜爱, 表现在他喜爱真主及其使者所喜爱的一切言行之中, 表里如一; 喜爱真主及其使者可以杜绝一切导致真主及其使者讨厌和憎恶的信仰、或言行。真正喜爱穆圣(愿主赐福之, 并使其平安), 就是无论他喜爱与否, 都必须紧遵其正道, 表里如一; 竭尽全力地尽忠于伊斯兰, 这种爱的最高境界就是让使者(愿主赐福之, 并使其平安)引导超越于自己的一切爱好, 这种爱需要你必须全盘自愿地接受真主的法律, 尊重并顺从它。哈三·艾勒白苏拉(愿主怜悯他)等先贤们说:“有些人妄称他们喜爱真主及其使者(愿主赐福之, 并使其平安), 于是真主就用下面这节经文考验他们。”清高的真主说: **【你说: 如果你们喜爱真主, 就当顺从我; (你们顺从**

**我)，真主就喜爱你们，就赦宥你们的罪过。】[9]**

穆斯林大众啊！喜爱我们的领袖、真主的使者（愿主赐福之，并使其平安），需要你正确地以他为榜样，效仿他的高尚品德、礼节、行为和副功，生活起居，衣着打扮等等，一切有关他完善的礼节和高尚的品德。

伊斯兰兄弟们啊！喜爱真主的使者（愿主赐福之，并使其平安），需要你根据《古兰经》和《圣训》的铭文来尊重他，这种尊要求你用心来尊重他——坚信他是被派遣的使者，是人类中被挑选的、最优秀的使者，需要以最高、最适合他的品级来评价他，用嘴来赞美他，避免对他不礼貌的行为；如：在谈话或书写到他的名字时，不为他祈求福利，鄙视他的引导、圣行，或不引以为荣，不阅读了解他的生平事迹。

穆罕默德·本·曼卡戴尔是圣门再传弟子中著名的学子之一，每当有人向他请教《圣训》时，因为对使者（愿主赐福之，并使其平安）的尊重，他就止不住地哭泣，就连在座的人都怜悯他。

阿布杜赖哈马努·本·迈赫蒂，著名的‘圣训学’学者，如果读到《圣训》时，他就命令在场的人安静，并说：“不要使你们的声音高过使者（愿主赐福之，并使其平安）的声音。”

伊本阿拉比说：“主的使者（愿主赐福之，并使其平安）在去世之后，应该像活着时一样受到尊重，他所遗留下来的《圣训》，犹如亲耳听他的说话一样受到尊重，所以，当提到使者（愿主赐福之，并使其平安）的圣行时，在座的任何人都不应该让自己的声音高过于讲述着的声音，因为他所讲述的是使者（愿主赐福之，并使其平安）言行，它应该像《古兰经》那样受到尊重。”所以，作为穆斯林，应用最美好的言语来讲述使者（愿主赐福之，并使其平安）言行，避免对他的不敬。

真主的仆人们啊！喜爱使者（愿主赐福之，并使其平安）就应该以着适合他地位的言词来赞美他，不要过度极端，也不要疏忽。最好的祝福词就是常说：‘愿主赐福他、祝他平安’，当听到或写到使者（愿主赐福之，并使其平安）的名字时，应该多多地为他祈求福利，为他祝福有时属于主命，有时属于圣行，就像学者们所阐述的那样。

奥斯·本·奥斯（愿主喜悦他）的传述，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“星期五属于你们最贵重的日子之一，人祖阿丹在这一天被造，在这一天去世，末日的号角在这一天被吹响，故你们当多多地祝福我。”[10]

艾布胡莱赖（愿主喜悦他）的传述，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“你们不要把自己的家当座坟墓，不要把我的坟墓当作节日，你们当为我祝福，无论你们在哪里，你们的祝福都能到达我。”[11]

穆斯林兄弟们啊！从喜爱主的使者（愿主赐福之，并使其平安）的标志中有：经常不断地想起他，渴望能见到他，并祈求真主使你与他的使者（愿主赐福之，并使其平安）相聚在天堂之中。艾布胡莱赖（愿主喜悦他）的传述，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“在我之后，那些最喜爱我的人，他们渴望与我见面，即使是奉上家人和财产也罢！”[12]

伊本阿沙科尔在关于比俩里（愿主喜悦他）的传记之中提到，在比俩里去世前，他的妻子悲伤地说：“可怜的人啊！”比俩里说：“真高兴啊！明天我们就可以见到最受喜爱的人——穆罕默德以及众圣门弟子了。”

但是，再看看今天的穆斯林是怎样的记念主的使者（愿主赐福之，并使其平安）？他们对喜爱使者（愿主赐福之，并使其平安）的立场又是什么？又怎能像艾布白克尔、欧麦尔以及其他的众圣门弟子和再传弟子那样正确地实现这种喜爱呢？

众穆斯林啊！喜爱使者（愿主赐福之，并使其平安），要求你喜爱他的近亲和妻室子女，喜爱所有的圣门弟子；尊重他们，了解他们的贵重，保护他们的名节，了解他们的功绩。宰德·本·艾尔盖慕（愿主喜悦他）的传述，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“……关于我的家属，我提醒你们当服从真主，关于我的家属，我提醒你们当服从真主……。”《布哈里圣训集》和《穆斯林圣训集》中提到，艾布白克尔曾说：“关于穆罕默德的家属，你们当尊重使者。”

关于众圣门弟子——愿真主喜爱他们，因为伊斯兰民族而回赐他们丰厚的报赏，艾布塞尔德·艾勒胡德里（愿主喜悦他）的传述，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“你们不要诅咒我的任何一位圣门弟子，即使你们任何人施舍了类似吴侯德山一样多的黄金，也赶不上他们任何人所施舍一捧或者是半捧谷物的回赐。”[13]

众穆斯林啊！主的使者（愿主赐福之，并使其平安）昼夜不停、公开和秘密地积极宣传，就是让人们实现崇拜真主，认主独一，绝对避免把真主独一的养育性和独一的神圣性中的任何一种特殊的属性使用到除他之外的任何一被造物上，这使大部分人喜爱尊重他，尊重这一点的人受人尊重，享受着应有的权力，避免一切会伤害到认主独一性的媒介。伊斯兰立法的基础之一、《古兰经》和《圣训》的原则之一就提出：绝对禁止以没有任何立法证据的方式去过分地推崇主的使者（愿主赐福之，并使其平安）。

艾奈斯（求主喜悦他）的传述，有一个男子说：“穆罕默德啊！我们的主人啊！我们主人的儿子啊！我们中最优秀的人啊！我们中最优秀者的儿子啊！”主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“你们应当注意自己所说的话，不要受到恶魔的诱惑，我是穆罕默德·本·阿布杜拉，是真主的仆人、是真主的使者，我不喜爱你们把我推崇到超越真主所赐予我的地位。”[14]

欧麦尔（愿主喜悦他）的传述，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“你们不要像基督教徒推崇麦尔彦之子尔萨那样推崇我，我只是真主的仆人，你们应当说：真主的仆人，真主的使者。”[15]

伊本阿巴斯（愿主喜悦他俩）的传述，有位男子对先知（愿主赐福之，并使其平安）说：“如果真主和你意欲。”主的使者（愿主赐福之，并使其平安）——众先知和使者的领袖、众认主独一的伊玛目——对他说：“难道你把我当成真主的伙伴吗？！你应该说：如果独一的真主意欲。”[16]

**主的使者(愿主赐福之, 并使其平安)又说:“你们不要说: 如果真主和穆罕默德意欲; 但你们应该说: 如果真主意欲, 然后如果穆罕默德意欲。”[17]**

因此, 他是最忠诚于崇拜独一的真主, 对于这个真理拥有最伟大的地位, 他就是这个受赞扬地位的主人, 最好的祝福, 最完美的问候。

真主的仆人们啊! 最危险、最可耻的事情, 就是人们处于举伴真主之中, 这是众先知的、众使者的领袖所带来对此的警告, 从对自身最大的不义中有: 恶魔诱惑你以着喜爱使者(愿主赐福之, 并使其平安)的妄言, 与《古兰经》和《圣训》的宗旨相抵触, 使你失足, 相信着一种无益的信仰; 犹如你相信主的使者(愿主赐福之, 并使其平安)身上具有着清高伟大真主的某种属性, 并相信他知道真主没有告诉他的幽玄的知识, 你向他祈祷, 求他为你消灾解难, 或赐福你, 却不去祈求创造你的独一无二的主宰, 这所有的一切都是《古兰经》和《圣训》明文所指的‘举伴真主’。清高的真主说:【你说:“除真主所意欲的外, 我不能掌握自己的祸福。假若我能知幽玄, 我必多谋福利, 不遭灾难了。我只是一个警告者和对信道的民众的报喜者。”】[18]关于使者(愿主赐福之, 并使其平安)的权力, 清高的真主说:【你说:“我不能为你们主持祸福。”你说:“任何人不能保护我不受真主的惩罚; 除真主外, 我绝不能发现任何避难所。】[19]

对《古兰经》和《圣训》撒最大的谎言之一就是: 你相信主的使者(愿主赐福之, 并使其平安)在真主创造这个宇宙之前就已经存在了, 或者是: 万物和这个宇宙均被创于他的光亮之中, 这一切虚伪的信仰都是与《古兰经》和《圣训》的明文所背道而驰的。清高的真主说:【你说:“我跟你们一样, 只是一个凡人, 我奉到启示:“你们所应当崇拜的, 只是独一的主宰。所以你们应当遵循正路而趋向他, 应当向他求饶。”伤哉以物配主者!】[20]

众穆斯林啊! 我嘱托我自身与你们当敬畏清高伟大的真主, 这是真主对全人类的嘱托。

穆斯林大众啊! 今天, 使穆斯林失败的最大因素就是许多穆斯林处于灾难之中, 远离真正喜爱伟大的真主和喜爱使者(愿主赐福之, 并使其平安)的实质; 处于灾难之中的最大因素就是与伟大的真主及其使者(愿主赐福之, 并使其平安)的法律背道而驰, 包括了各种违法的信仰和行为。

众穆斯林啊! 最明显的危险事物, 就是如今在我们这个社会中所普及的卫视, 尤其是一些低级下流的影视及其秽语, 这都是我们穆斯林所面对的灾难, 是恶俗, 这些卫视的本身就是使人伦道德堕落的因素之一, 它鄙视高尚的人格。这所有的一切都是与喜爱伟大的真主和喜爱使者(愿主赐福之, 并使其平安)相抵触地, 所以, 我们每个穆斯林都应当相互忠告、阐明和驻足, 齐力反对一切堕落的媒介。

最后伟大的真主以着一件纯洁我们的生活、使我们幸福的事情命令我们, 真的, 那就是多多地为高贵的先知祈求福利。主啊! 求您赐福您的使者、您的仆人穆罕默德吧! 主啊! 求您喜悦他合法的继承人、追求您喜悦的所有公正的执政者们吧! .....

[1]《黄牛章》第165节

[2]《伊姆兰的家属章》第31节

[3]《麦吉姆阿·艾勒法台瓦》(10/649)

[4]《布哈里圣训集》和《穆斯林圣训集》

[5]《同盟军章》第6节

[6]《布哈里圣训集》和《穆斯林圣训集》

[7]《布哈里圣训集》和《穆斯林圣训集》

[8]《穆斯林圣训集》

[9]《伊姆兰的家属章》第31节

[10]《艾布达吾德圣训集》

[11]《艾布达吾德圣训集》

[12]《穆斯林圣训集》

[13]《布哈里圣训集》和《穆斯林圣训集》

[14]《艾哈默德圣训集》

[15]《布哈里圣训集》

[16]《艾哈默德圣训集》和《伊本马哲圣训集》

[17]《艾哈默德圣训集》

[18]《高处章》第188节

[19]《精灵章》第21-22节

[20]《奉绥来特章》第6节

联合列表

 [穆罕默德是真主的使者 \(评论\) - \(中文\)](#)

 [先知\(愿主赐福之, 并使其平安\)生平四十讲 \(评论\) - \(中文\)](#)

